
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MAŁOPOLSKIE 

OBSERWATORIUM ROZWOJU 

REGIONALNEGO 

35,9% badanych Małopolan odczuwa związek 

przynajmniej z jednym województwem.  

Osoby te najliczniej wskazywały na związki  

z województwem śląskim (43,4%). 

43,7%

28,3%

19,5%

19,1%

19,0%

13,7%

11,6%

10,8%

przemysł, kopalnie, huty

górnik, górnictwo, ciężka praca

dobrze funkcjonująca gospodarka, rozwój,
innowacje

aglomeracja, duża ilość miast, duża ilość dróg,
zagęszczenie osób

zanieczyszczone powietrze

ludzie uczciwi, gościnni, otwarci

tradycjonalizm (m.in. kuchnia, język)

brzydkie i biedne miasta

Województwo śląskie najbardziej 

kojarzy się Małopolanom  

z „przemysłem, kopalniami, hutami”, 

mniej z „górnikiem, górnictwem, 

ciężką pracą”. Na trzeciej pozycji 

znalazła się: „dobrze funkcjonująca 

gospodarka, rozwój, innowacje”. 

Co 14. mieszkaniec Małopolski (6,9%) uważa, 

że w miejscowości jego zamieszkania nie ma 

zanieczyszczeń powietrza.  

bardzo duży
20,6%

duży
19,0%

średni
32,6%

niski
19,3%

brak 
zanieczyszczeń

6,9%

trudno 
powiedzieć

1,5%

brak 
odpowiedzi

0,1%

 Ocena stopnia zanieczyszczenia powietrza w miejscowości 

zamieszkania 

 

 

 

 

 



                                    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

opalanie złej jakości paliwami 32,4%

transport 31,9%

przemysł 22,9%

opalanie śmieciami 22,9%

 

Małopolanie są przekonani, że to „opalanie złej 

jakości paliwami” jest główną przyczyną 

zanieczyszczenia powietrza. Prawie równie często 

wskazywany jest „transport samochodowy”.  

 

Jeden na trzech mieszkańców regionu 

podejmuje aktywność fizyczną 3 razy  

w tygodniu bądź nawet częściej. 

Kolejna trzecia część Małopolan robi to 

jeden do dwóch razy w tygodniu. 

Rzadziej, 1-3 razy w miesiącu, 

aktywność podejmuje co siódmy 

mieszkaniec województwa. 

 

 

 

 

Prawie 40% Małopolan nie spotkało się 

z sytuacją, aby ktoś palił śmieciami  

w gospodarstwie domowym  

w ich miejscowości zamieszkania. 

Co czwarty badany często spotyka się 

z taką sytuacją,  

a jedna trzecia mówi, że słyszała  

o takich przypadkach, ale są one 

sporadyczne. 

40,3%

38,3%

20,3%

20,2%

17,0%

13,3%

12,1%

jazda na rowerze

turystyka piesza

gimnastyka, fitness, aerobik

pływanie

bieganie, jogging

ćwiczenia na siłowni, kulturystyka

jazda na nartach

 
Rodzaje aktywności fizycznych najczęściej uprawianych 

przez Małopolan 

 

 

Małopolanie uważają, że w największym stopniu na terenie ich gminy brakuje ścieżek rowerowych i pływalni. 

 

Przyczyny zanieczyszczenia powietrza 


